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To ap OV ekTaAldEUTIKO UALKO €XEL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.
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XpNHoatodotnoeL Hovo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIALOEVUTLKOU UALKOU.
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Aldotnua epmiotoolvnG HEONC TLUNAC
Aldotnua epmiotoolvng SLooTIOPAG
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Aldotnua gpmiotoolvng dtadbopwv

Ektipnon Napoapetpwy



Eloaywylkd otnv ekTiunomn TopauliTpwy

T.u. X pe katavopn Fx(x; 6)
Mopdpetpoc 0: dyvwotn

0 — uo’p

Acgiypa {x1,...,Xn}: YV0OTO

Extiunon mtapapétpou

A

Q Xnperakn ektipnon: 6

@ Extipnon Siaotpartoc: [01, 6]

‘AN\o Belypo — dMa Sedopévo {x1, ..., xn}
\

{x1,...,xn} ouvuPorilovv:

1. Mapatnpnoslg

2.t {Xq,..., Xn} pe katovopty Fx(x; 0)

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBobdog vmoAoTIopo U TG oNpeLakic eKTipnong

Y nuetakn Ektiunon

0: ekTyfATpLee TNg 6
0 eival ouvdptnon twv T.). {x1,...,Xn}

4
0 eivou T, E(d) = 144, Var(f) = 093

Extipnon péone i (Serypatikd péon tyud)
1 n
1%

n-
i=1

Extiunon Swaomopde (Selypatiky Stoomopdt)

X1

0 — u

n

1
6 — o2 §2 = fZ(X,-ff()z
ni=
1 < 1 u

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio KaA@V eKTIRNTPLOV
MéBobdog vmoAoTIopo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthplol KAA®V EKTLUNTPLOV

1. Aueporndio

0 auepdinmrn: E(A) =6
aAdg N pepoAndio eivan b(6) = E(6) — 0

lMapadeiyuata
e H Sevypatikd péon tpn x eiva apepdinmen: E(x) = p

E(x)=E (iZ)@) = %ZE(X;)Z %Zuzu
i=1 i=1 i=1

o H Serypatikt Siaomopd s? eivan apepdAnmry: E(s?) = o2

e H Serypotikt Siacomopd 52 elvor pepoAnmTiki:

n—1 o2
R e —

b(3%) = E(3%) — 0% = . .

Acuumtwtikd (n — 00) 1 82 sivou apepdAnTTn

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky yioe Xqpikovg Mayovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio KaA@V eKTIRNTPLOV
MéBobdog vmoAoTIopo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthptoe KaA®@V ekTiuntpLedv (ouvéyeta)

0 ovverfic: P(|0 —0| <€) =1 étav n— oo

MMapabeiyupata
o X, 52, 82 efvou ouvemeic
o H ektipftpiae TS p: Xg = (Xmin + Xmax)/2 dev elvou ouvvetiig

3. AmoteleopatikdTnTa

Ao ekTipfTpleg 01 kol O tne 6:
01 eivor o aoteAsopatiky atd Hy btoy P

2 2
S < 0%
1 02

lMapdbeyia
o X givou O amoTeEAeopATIKY ATd TN Xg YTl 02 < aﬁd.

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky o Xqpikovg Mayovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio KaA@V eKTIRNTPLOV
MéBobdog vmoAoTIopo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthptoe KaA®@V ekTiuntpLedv (ouvéyeta)

4. Emdpkela

0 eivoul emapkfc 6Ty Ypnolpotolel dAT TV TAnpoopice amd To
Selypa Tov oyetileTtow pe T 6.

lMapabeiyuata

o X, 2, 32 gfvou emapkeic yiati xpnoyLomolobv dheg Tig
Topatnpioels {x1,..., X}

® x4 Sev glvan emtopkfic Yiotl XPNOUYLOTOLEL OVO Xmin KO Xmax-

Mapotnpfioslg

o Mio kadf exTiufiTpLar Ttpémel vor TANPEL atuTéc Tic L8LdTNTEC.
o BéhtioTn exktipritpror oepdAnTTn Ko e eEA&YLOTY SlaoTopd

E€iooppdmnon peporndioc ko Siomopdc ektipnong: to péco
TETPAYWVIKS o@dApa (mean square error).

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
E MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Troloylopdc onuelaknc ekTiunong

©élovpe va ekTiuooupe TN 0 Topduetpo katawvoptic F(x; 6)
pag T X ard ta aveldptnra Sedopéva {x1, ..., x5}

©Q Ektlpolpe TpdTa TIG pOTEG TNG KATAVOUNG:
e pomn Tpwrtov Babuov: — X
o pott devtépou Babuol: o2 — 52
Q éné ™ oxéon g 0 e Tig pomég uoroyilovpe TNV ekTiunon
0.

lMapabeiyuata

o Koavovik KOTavout: TOpSLETPOL 4 KOl O
(&peon extipnom).

e Opoidpopyn kotavopsy oto [a, b]: mapdpetpor a ko b

N2
vroroyilovton amd p = %b Ko o2 = (blza) (éupeon ektipnon).

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky o Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA

2 glvou ol diec POTEC




T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

MNopddetypo: Metproeic mopwdouc niiov og youdvBpoakec

A/A X; x,-z
1 53 281
2 45 20.2
3 5.7 325
4 5.8 33.6
5 4.8 23.0
6 6.4 41.0
7 6.4 41.0
8 5.6 31.4
9 5.8 33.6
10 5.7 325
11 5.5 30.2
12 6.1 37.2
13 5.2 27.0
14 7.0 49.0
15 5.5 30.2
16 5.7 325
17 6.3 39.7
18 5.6 314
19 5.5 30.2
20 5.0 25.0
21 5.8 336
22 4.7 221
23 6.1 37.2
24 6.7 449
25 5.1 26.0
> bvolo 141.8 813.3

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky proe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH M




T qperakt Excipnon

Trobétoupe kKovovikh kaTovout:

TOPALETPOL [i KAl 02

Exktiunon p.écnc TL}.H"]CI

:25ZX’_

MNa s2, Uno)\oYLCoups TPOTU TO
&Opolopol TETPAYOVOV

25
> X7 =8133

=1
Extiunon Stoomopéc:

1 25
2 _ 2 £2
s = 25_1<z:x,-—25-x

i=1

—141.8 =5.67

)

Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

TroBétoupe opolduopen
Kototvop oto [a, bl
Top&LETPOL @ KoL b
Extiunon twv a kol b:

Tz — atb
)2< a ([32_3)2 =
¢ =
3 X —+/3s
b = X 4+ \/gs
3=14.61
b=6.73

1
= ,(813.3-25. 5.67%) = 0.375

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

MéBodoc Meytotne MibBavopdiverac

Afvovtaw ave&dptnta {x1,...,%n}, Xi ~ F(x;0)

— Tota gfval M o mhov Tiuh yre T 6;

f(xi; 0) 4 P(X = x;; ) v k&mora Ty X = x;

Y uvdaptnon mbBoavopdvelag (mbovétnra v Tapatnpricoupe
{X1,..., X} 0 éva Tuxaio elypa)

L(x1,...,xn;0) = f(x1;0)---f(xn; 0)

Av L(x1,...,xn; 01) > L(x1,. .., Xxpn; 02) T61€ 61 MO atAnBopaviic
otd 92

H 'mé aAnfogavio’ T tne 0: outh Tov PEYLOTOTOLEL TN
L(x1,...,xn; 0) M log L(x1,...,Xn; 0).

Extipitpia peyiotne mbovopdvelog 0 Stvetow omd Vv e&iowon

Olog L(x1,...,xn; 0)
00

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA

=0.



T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
E MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

MéBodoc Meyiotng MiBavopdivelag (cuvéyeia)

Oéhovpe va ektyfoove b1,...,60,
Yuvéptnon mbavépavetog: L(xi, ..., xp; 01,...,0m)
Extipitpiec peyiotne mbBavoydveiag 1, .. ., 0., divovtal amd

dlog L(x1,...,xn;01,...,0m)
00;

Mapotnpfioelg

@ H pébobdoc peyiotne mbovowpdvelac propsl va epoproocdei
v omolodhrote 6 av Eépoupe TV kartavopty Fx(x; ).

@ H péBodoc twv pomtddv Sev epoppdletar av 1 6 S umopsi va
vttohoytoBel atd Tic poméc.

@ H extipfrpia peyiotne mbavoypdveiog sivon apepdnmen
(LOUUTCTWTLKAL), CUVETHG, ALTLOTEAEOMOLTIKT KL ETTALPKTG.

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7o Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Extiunon mapopétpwv Kavovikig KOTOVOUNG

{x1,..., %} amd kavovikt) katawvopsy N(u, 02) ko 02 yvwoth

1 —e?
fx(x;p) =f(x) =

e 22 ekTipmon tov ;

2o

ouvéptnon mbavéypaveiog

1 \"? Y )
L(X17 <o Xy ,u) = 202 exp _TCQ Z(Xi - :u)
i=1

n

n n 1
log L(x1, -, xni 11) = = log 2 — ~log(0?) = 55 > (i — p)?
i=1

Extipuftpra peyiotne mbavogpdveioc [i

dlog L 1 o 1 —
o =0 = 02;(&—,&)20 = ﬁ/:n;x,-:i

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



T qperakt Excipnon Kpredpio kaA@v eKTRTPLOV
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Extipnon mapapétpwv kovovikne katovopnic (ouvéxela)

Ko 1 Stoomopd 02 &yveotn

log L 1
Olog =0 = —Z(x,-—u):o

2
8/,6 al*l
Olog L
o7 =0 = aata Z =0

H emidvon Bivel yia p, I = X, KoL yix o

n

A 1 1
2 _— — . 2 —_ — . X 2 g 22
0% =~ E (xi — ) p g (x; —Xx)° =35

=1 i=1

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

Extiunon AlaoTNuaToC EUTLOTOOUVNG

MeAeTHooe TNV EKTILATPLO 0 Tapopétpov 6:
Av yvwpilovpe tnv kartorvopt tng X kow givon Fx(x; 6), téte
Bptokoupe T 0 pe
@ MéBodo pomv
Q@ MéBodo peylotne mbavopdveloc
AveEdptnta amd tnv katavouq the X éxoupe Toug eKTLNTEG:

=0 — O=5> § =7
H tiun tne extipditplag 0 sEocprocrou atnd to delypor {x1,...,Xn}-
0 sivow T.p. pe E(9) = 145 Var(0) = 03

Kotovoun te 0 ? E(é) ? Var(é) ?

Me Béon tnv katavopt tne § BéNovpie vor oplooupe éva
Sudotnue [01, 02] Tou Ba mepLéxer pe kdmora TBavéTHTL TNV
TPAYMOTLKH YL TNG 6.



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

ALQOTNUO ELTILOTOCVVNG TNG [

Exktipfrpio (onuetakt ektipnon) e u: X
px = E(f)=n

1 n
2 —
2 _ vy =V 7§:,
o ar(x) ar ”,-1X

1 « 1 —
_ N 2
= EIVar(x,) = El o
1= 1=

1 5 o2
= ﬁ(” 0%)= o
oz = o/y/n otabepd opdipa

H kotovopn tne X e€aptdron and
@ 11 Sixomopd tne X, 02 (Yvwoty / dyvwotn)
@ tnv kartavopq Tng X (kowvovikt 1 dxt)

Q péyeboc Tov Seiypatoc n (ueydro / pikpd
Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

2

ALQOTNHO ELTILOTOCVVNG TNG 4 - YVWOTN SLoTopd o

Mo TV KATAVORT TNG X £XOUME 800 TEPLTTOOELG

[1IX ~N(u,06%) v [2]n>30 = %~ N(u,02/n)
X = N(u,0%) A n<30 = X~ ?

Av 1 katavopn the X elval katvovikn

4

kortoevopy Tthe Xy + ... + X, elvor koevovik

4

N KATAVOUT TNG X £lvall kKatvovlk

Av To deiypa siva peyddo n > 30

| Kevtpikd Oprakd Oedpnpo
N KXTOUVOUT TNG X elvoll Kovovik

v

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

Av pi€ouue ToME voplopata o cuvolikdc aplBudc Twv KeQPAADY
B akoloubel kavovikh kotovoud

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
. . AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

2

YVWOoTd 0° Kol X otkohouBel kavovik1 KaTavoun

N(u,02/n) = z= 0/—[ ~ N(0,1)
Mo k&Be mbBavéTnTo o (ko 1 — o) vTdpyouv oL avtioToLyeg
TWWES TNG Z, Z4/2 = —2Z1—q/2:
-0
o2 o2
Zan 0 Z1-an2
P(Z < Za/2) = ¢(Za/2) = 04/2 }
P(z>2z102)=1-9(z10p2) =1-(1—0/2) =q/2

Plz<zyp V 2>z op)=a =
P(Za/2 <z< Zlfoz/2) :¢(Zlfa/2) - cl)(204/2) =l-a

ATté Tov OTATIOTIKO TVOKOL TUTIKNE KOVOVIKTG KOUTOLVORLTG

Atvetou bavérnra 1 — v = kplown Tl z;_q 0 = 11— a/2)

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

YVwotd o2

, X akolovBel kavovikt| kartorvopty (cuvéyeta)

N Z avikel 0T0 BLAoTNUA [Z4 /2, Z1—a)2] = [~Z1-a/2) Z1—a/2] HE
Tulavétnta 1 — a.
AT TO HETHOXNUATIONS Z =

X—U « ‘
o/ /n EYOVLE YLOL TAL XKPOL TOV

StaoThuatog [_Zlfa/Zv Zlfa/2]
X — W X— K
Z1_a)2 o/ /n 1-a/2 o/\/n
Abvoupe wg Tpog L
ﬂ:X+Zl—a/2% N:X_Zl—a/2%

Aldotnpa epmotoodvig Tn¢ 4 oe enimedo epmiotootvie 1 — «

_ o
X+ 212~

_ o
X zlfa/2%a \/E

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky o Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

, X akolovBel kavovikt| kartorvopty (cuvéyeta)

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

2

Yvwotd o

Eppnveio Slaotiuatog epmLoTOoUVNG

o ‘pe mbavétnra (epmotoodvn) 1 — o  péon T p
BpiokeTan péoo o’ avtd TO BLdoTNe’
0).4

@ '0lv XPNOLLOTOLOVOOUE TIOAAK TéTOoL BlatoTAaTO aTed
Srapopetikd Selypata, Tooootd (1 — )% amd avtd Ba
TepLeiyov T p
NAI

7

N
‘pe 1 — a mbavérnra (epmotoodvn) to Sidotnua avtd B
TEPLEXEL TNV TPOLYHATIKY 11’
NAI

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky o Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
. . AldoTYR ELTILOTOOUVYS TG dlaoTopbg o
Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

YVwoté 02, X akohouBel kavoviki katavout (ouvéxela)

Avadikooion ekTiunong Tov SLACTHATOG EUTILOTOCUVNG TOV L

@ Emloyf tov 1 — @, 0 yvwotd, X and to delypo.

© Evpeon kplowung tiufc z1_p /2 amd Tov Tivoka yio TuTkY
KOLVOVLKT) KOLTOLVORLY.

© Avtikatdotaon otov TOTo [X — 21_0/2%, X+ zZi_q/ %]

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7o Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

[Mopdderypa

Aildotnua epmotoodvie ot eminedo 95% yix To péoo TooooTd
Top®dec nAlov oe yaudvBpaka Tou koltdopatog A;
Afveton 02 = 0.38

1GTOYPOpLLL TOPOSOUG NALOV V0L KOLTAGHAL A ONKoypape: TOP®SOLG NALOV et KOLTAGHO A
7 -
]
1
5 1
6.5
4 _
g 6
3
%3
g 5.5
2 I
5 1
1
45 —
0
4 45 5 5.5 6 6.5 7 A

£VpOg

ouupeTplor, OxL okpléc ovpée, Oyl akpaio onpeto
\
X ~ N(u,0.38) ="

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

Mapddetypo (cuvéyeta)

X ~ N(p,0.38) = X ~ N(p,0.38/25)

Avadikaoio ektipunong tov SLLoTAATOC ERTLOTOOUVNG TOV [
Q1-a=095 o=+1038 x=D5.06T7.
Q@ Kplown Tuh: zp.975 = ®1(0.975) = 1.96.
O Xtz opd — 5.67+1.96¥%3¥ [543, 5091]

Y UUTEPOLOLOL:

Ye 95% eminedo epmiotooivng epévoupe To péoo TocooTd
Top®@Souc NAiov oe youdvBpoaka pe Bdon To delypo Tov
koltdopatoc A var kupaivetol petodd 5.43 kot 5.91

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

ALQOTNUO EUTLOTOOVVNC TNG [, AYVWOTT SLULOTOPA O

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

2

Mepittwon 1. peydro Seiypa (n > 30)

2 = 0% [x — Z]_—a/2ﬁ7 X+ Zl—a/zﬁ]

Mepintwon 2: wkpd Seiypa (n < 30) kaw X ~ N(p, 0?)

. ; — X=p
Téte woyxvel t = s/7r th—1
katawvopt| student pe n — 1 BaBuoldc ehevbepiog

— N(0,1)
0.4 t
- t24

- 150

0.1

£)6 -4 -2 0 2 4 6
X

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky vioe Xqpikoivg Mayovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

2

‘Ayvwotn SlaoTopd o

0.4

0.3

1,09
0.2

0.1

t —2.064

240,025~

Avadikooior ekTiunong Tov SLHOTHUATOG EUTILOTOTUVNG TOV L

O Emdoyf tov 1 — @, 0 &yvwoto, X kol s ottd To Seiypo.

© Edpeon kplowng Tiufc t,_1 1 o/2 At TOV Tvoka yia
KoTavopn student.

© Avikatdotoon otov TUTO

[X = th—11-a/2 = X+ th_11-a/2 =]
/2 /n /2 /n

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7o Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

2

‘Ayvwotn SlaoTopd o

Mepintwon 3: pkpd Setypa (n < 30) kaw X < N(p, 0?)

Mn-rapapretprkt péBodog

Mn-opopretpikty péBodoc: SLdoTnuo epmoTOoUVNC YLAL TN
Suépeco (Wilcoxon)

Mn-opopretpikty pébodoc: SidoTnuo epmiotoolvne Yo TN Léon
Tiun pe ) 1wébBodo bootstrap

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky yioe Xqpikovg Mayovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

[Mopdderypa

Aildotnua epmiotoodvie ot emintedo 95% yio To péoo Tophdec
nAlov yaudvBpaka améd To koitaopa A;  [0? &yvwoto]
Mukpd Betypa (n < 30) ko X ~ N(z, 02)

t= SX/:/“E ~tp_1, PBobBuot erevBepioc: n—1 =24

5 1

S:ﬁ

25
1
(Z X} —25- (5-67)2> = 5;(813.3 - 804.3) = 0.375
i=1

Avadikooior ekTiunong Tov SLAOTHATOC EUTILOTOCUVNG TOV L
Q@1-a=09, x=5.67, s°>=0.375.
Q Kpiowun tip: tr4,0.975 = 2.064.
© Xty 11 o 5 — 5.67£2064Y035 5 [542,5.92]

Av 75975 = 1.96 ot t24,0.975 = 2.064
5.67£1.96¥93%2 5  [5.52,5.82]



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

Ektipunon SLaoTNUaTog ELTILOTOOUVNG TNG [

Staomopd | X-katavoui n X-katavolLn S.e.
Yvwoti KOLVovLKT z= 274 ~N(0,1) X*z_apF

n

Yvwoti un kavovikt | peyddo | z = 2 ~ N(0,1) X*zaps

YVWOoTH KT KOLVOVLKT HLkpd — —
AYVWoTT MeY&ho | z= L~ N(0,1) X+ Zl,w/gﬁ
&yvwoTn KOLVOVLKT MLkpd t= :_\/‘% ~th_1 X+ t,,,lﬂl,(y/zﬁ

AYVWOTT | K1 KOVOVLKT KLkpd

MNevikd yioe To 8.6, tng 1 PplokeTon omd
_ o ;= s
XEzapp N XEth 1102,

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

Edpoc diaothuatog epmiotooivng)

To Sidotnua eumioTooUvnc eEaptdTol atmd:

® TNV KATaVoUf kol T 02 TN T.4. X

@ 1o uéyeBoc n tov Seiypatog

@ 1o eminedo gumoToctvng 1 — @
Mo 8eSopévo £0pog BLAOTAUATOC EUTILOTOCVUVNG LTLOPOUE VO
Bpobue to péyeBog n mou avtioTolyel ad Tov avtioTolyo TiTO.

2 &yvwoTto

Evewktikt mepimrwon: n < 30, X ~ N(u, 0?) kaw o

vn
Mo edpoc w mpémel to delypor vou éxel néyeBoc

gdpog Tou 8.e. w=2t, 11 /2" \}

s\2 , 5\2
n= <2tn71,17a/2 : W) n n= (221704/2 : W)

avdoya pe to n mov Pplokoupe.

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7o Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RECNG TIRIG I
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AldoTypo epTLOTOOUVNG TYG awvahoTiog p

[Mopdderypa

Y 10 ponyoluevo aptBuntikd Tapddetypa (Ttopddeg nhiov),
xpnoihomoldvrag t-katavout Bphkape 95% 8.¢.

5.67 £2.064¥035  _,  [5.42,5.92]

Eopog 8.e.0  2-2.064Y0375 — 050 1 i0080voa
akpifeta yopw amd TN X : 2.064@ =0.25

Av Béhovpe gdpoc 0.20 (1 akpiPeia 0.10), Téoo Tpémel var
LEYAADOEL TO Selypor;

2
(kowvovik?) katavopn) n = (2 -1.96 - 7V823575> =022~03

(koctavopty student)

2
trsoors = 2064 = n= (22064 ¥035)" = 1022~ 102

2
toloors = 1.984 — n=(2:1.984. Y035)" — 04.5~ 95

2
tono075 =1.985 — n= (21085 Y2I5)" = 94.6 = 05

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ERTLOTOoUVYG TNG REONG TLRAG K
AidoTypo ELTILOTOOUVNG TG OlaoTopdg o2
AldoTpo epTIoTOoUVYG TNG avahotiog p

2

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

ALLOTNUA EUTILOTOOVVNG TNG O

_ 2
s exTiTPLL TNG 0 Aiveton x? = (n=1)s"  x2

0'2 n—1

0.18
0.16 X

0.14
0.12

0.1
£

008 >
XZ4
0.06

0.04
0.02

G0 20 40 60 80
X

o o oA peydho n: X2 | —  kavovikn

o X2 | Bev eivou O'UM.LSTpLKT] KOLTOLVOUT

° 8\)0 kploweg Tyéc:
X%—l,a/2 - P(*< X%—l,a/2) = /2
Xi—l,l—a/Z - P(*< X%—l,l—a/2) =1—«/2



AldoTypo ERTLOTOoUVYG TNG REONG TLRAG K
AidoTypo ELTILOTOOUVNG TG OlaoTopdg o2

Extipnon Awwovipotos Epmotoobvag AdoTypo eLTIOTOOVVYS TYG avathoyiog p

Aldotnua eptiotooivng te o2 (ouvéxeia)

0.06

0.05
0.04

(9.03

2 -
X24,0 o75-39-4

0 10 20 30 40 50 60

P (Xi—l,a/Z <xX?< X%}—l,l—a/Z) =l-a
U

> X%—l,l—a/2) =l-a
J

P <X2(n—1)52 <o’ < 7(” Ls ) =1—-«

n—1,1—c/2 Xn 1,a/2

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA
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AldoTypo ERTLOTOoUVYG TNG REONG TLRAG K
AidoTypo ELTILOTOOUVNG TG OlaoTopdg o2

Extipnon Awwovipotos Epmotoobvag AdoTypo eLTIOTOOVVYS TYG avathoyiog p

Aldotnua eptiotooivng te o2 (ouvéxeia)

Aradikaoio ektipunong tov SlaothpaTog eumioTtocivne Tou o2

2

@ Emloyd tov 1 — @, s° amd to Seiypa.

@ Ebpeon kplolpwv Tipdy x> KO X%—l 1—a/2 atd tov

n—1,0/2
Tivaka yLo katavop X2

(n—1)s? (n—1)s? :|
2

9 2
Xn—1,1—a/2 " Xn—1,a/2

ALJOTNUO ELTILOTOCVVNE TNE TUTIKAC ATTOKALGNG T

To 95% §.c. yia TNV TUTLKT LTEOKALON 0 EXEL WG &KpaL TIG
teTpaywvikéc pifec Twv avtiotolxwv dkpwv tov 95% 8.&. yia T

2
(n—1)s2 (n—1)s2
2 ) 2
Xp—1,1—a/2 Xn—1,0/2

dloomopd o“.
Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7o Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA

© AvtikatdoTtoon oTOV TUTO {




AldoTypo ERTLOTOoUVYG TNG REONG TLRAG K
. . AllLoTYRX ELTILOTOOUVYG TNG dlaoTopblg o2
Excipnon Awwovipatos Epmotootvie AldoTpo epTIoTOoUVYG TNG avahotiog p

[Mopdderypa

Aildotnua epmotoodvie ot eminedo 95% yio Tn Siomopd Tou
Top®doug NAlov youdvOpaka evéec kortdopatoc A;

2 _ (n—1)s? 2
XT= T~ AL

2 =0.375

BoBuoi eAevbepioc: n— 1 =24

2

Avadikooion ektipnong tov SLHoTHATOG EUTILOTOCUVNG TOV O
QO 1-a=095 s?=0375
Q Kplowpeg Tipéc: X%4,o,oz5 = 12.4 ko X%4,o.g75 =39.4.

(n—1)s? (n—1)s®> | _ [24.0.375 24-0.3757 _
Xnn11 — xg,l,a/z _[ R ]_[0.228, 0.726]

o

To 95% 8.c. v TV TUTIKY ATOKALGT 0 TOu TopKdouc NAlov
youdvBpaka stvoul

[v/0.228, 1/0.726] = [0.478, 0.852].



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Extipnon Awwovipotos Epmotoobvag AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

ALdoTNUe EUTILOTOOVVNC TNE avaloyiog p

ovadoyion p = %

M: ctowyeio Touv TANBUoPO) Tou TANPOUY o LBLéTNTA
(‘emmituyio’)

N: cdvoho bAwv Twv otolyeiwv Tov TANBucLOD

Aciypo peyéBoug n kot m ‘emituyieg’
m

ExtipufTpia tTng p: p==2

Mo peydro n: p~ N(p, @)
4
=_PP N 1
2= oo~ N0

ddotnua |} epmiotootvng

A 1—
Ptz a0 M

N 1—
p + Zl—a/2 p( - p)

b p = p |
Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

Alodikooior EKTINONG TOV SLLOTALATOG EUTILOTOCUVNG TOV P

O Emdoyf tov 1 — «, p awéd to Selypor.

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

© Edpeon kplowng Tiufc 212 amd TOV Tivokal TUTELKTG
KOVOVLKTG KOTAVORNG.
© Avikatdotoon otov TUTO

[13 —Z1 o2 M? P+ zi_qa/2 ﬁ(lnﬁ)}

EYpoc SLaothuatoc epmotooivng

Edpog 8.e. tng pr w=2z_,)p" M
22102
w

2
— n= ( ) p(l—p) oM\& p dyvworo!
Mmopei vo SeiyBei éti: max p(l — p) = 0.25

. n:<221_a/2)20.25: (21_;/2>2

w

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky 7ioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Extipnon Awwovipotos Epmotoobvag AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

[Mopdderypa

05% BLAoTNUO ELTOTOCUVIE Yial TNV avadoyiot ckouplaopévev
paBdiv xdAvBa prog amobrikng;

Aciypo and n = 100 pdBdovc kow m = 12 okovpLoopévec.

Y npetaky ektipnon: p = % =0.12.

Alodikooior EKTINONG TOV SLLOTALATOG EUTILOTOCUVNG TOV P
Q@ 1—a=095 p=0.12.
Q Kplown tiuwf: zp.975 = 1.96.

eﬁizl—aﬂ\/@ — 0124196,/ 2220012

[0.056, 0.184]

Mévyioto n tov deiypatog yioe w = 0.05;

n = (396)2 — 1536.6 ~ 1537

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o
AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

Extipmon Awaotipatog Epniotooivyg

Aldotnua epmiotoodvng kol ektipnon peyéBouc delypotoc yia
avaloyio oe Temepacuévo TANBVoUS

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Excipnon Awwotipatos Epmotoadvyg AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

‘Acknon
‘Eywav 15 petpriosic tTng ocuykévipwong dtahupévou ofuydvou (A.O.)
ot éva ot (oe mg /1)

’ 18 20 21 17 12 23 25 29 16 22 23 18 24 16 1.9‘
ATd talbtepec petpfioeig yvwpiloupe 6Tl 1 dlowomopd tou A.O. sivou
0.1(mg/1)%.

© Ekteiote tn Siocomopd tne ovykévipwong A.O. amd to deiypa
kB¢ ko T SrocoThpaTe epTiiloTooVvne ot etimedo 99% ko 90%.
E€etdote kaw yia tal 800 eTimedal epumioTOOUVNC 0LV UTTOpOUpLE VL
BexToOpME TNV EUTELPLKT TULH TNG dtaoTopdic YL auTd To Selypa.

© Ektwueiote t péon ovykévrpwon A.O. and to Seiypo ko ddote
vt avtiv 95% Sidotnual epmioToodvng
vrtoBétovtac mpwta 4T 1 StaloTopd sivoll YVWwOoTY Kol ETA
XPMOLLOTIOLOVTOLG QLUTHV Tov Selypatoc.

© Av urobéooupe 6T Yo éva epyooTtdolo BimAa oto ToTduL glvo
oNuavtikd M péon ovykévipwon A.O. vo unv TEPTEL KATW ATtd
1.8 mg/l, Ba tpokadovoov avnouyio autéc o Toportnpioelg

dlooTopd amd to deiypa);
Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AldoTypo ELTLOTOOUVNG TYG RESNG TIRIG K
AldoTpo ELTLOTOOUVNG TG SloLoTopdg o

Extipnon Awwovipotos Epmotoobvag AdoTypo epToTOoUVNG TYG awvaehogiog p

‘Aoknomn (ouvéyeta)

Q Av 8¢ poc tkavotolel To £0pog Tou TeAsuTaiov TopaTéVE
dratothpaToc ko BéNoupe VoL TO LELOOOVUE OF
0.2 mg /I néoec emunpdobeteg Nuepnoleg HeTposig TPETEL VoL
yivouv;

@ 'Evoc dAhoc tpdTog va eAéyEoupe av 1 ouykévtpwaon tou A.O.
Téptel o un embuuntd emimeda sival va dodue av to Tocootd
TWV TUEPWV TOV 1 TN TNG CUYKEVTPW-
onc A.O. mégteL oto eninedo 1.6 mg// ko k&tw Eemepvdel To
15%. Extipelote avtd 1o mocootd amd to Selypo. Mmopeite va
Sdoete 95% didoTnua epmioTooUVNG YL To TTocootd; Mboo
TipémeL vau sivor to péyeBoc tou delypatog yial vau pmopel va
ektiunBel 95% BidoTnua epmioToobvng Yol To TooooTd e TALTOG
10 oAV 10%;

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



EKTIMHEIH MAPAMETPQN -2 = ASOTIRX epTioToolvas Tns diagopds 1y — i
Ala.ﬂ'np-a. ERTILOTOOVUVTG TNG ﬁla.q)op(x.q P1 — P2

ALAOTNUO EUTLOTOOUVNG TNG SLLYOPAC i1 — [

T X1 e péEon T g T.W. X pE HEON TN L2

Avorpopd 11 — pi2; [X1 ko Xo ave€dptnreg]
Asiypa {x11,x12, ..., X1} — X1
Aglypo {x01,x02, ..., Xon,}  — X2

Extiuitple tne g — p2t X1 — X2

Katavoud the X1 — X2; [6mwe yia X]

NvwoTtéc dlooTopéc Uf KOlL a%
Trmobétoupe
(XlNN(/J,l,O'%) VAN X2NN(M2,O’%)) V (n1>30 A\ n2>30)
4

- . G
X1*X2NN(,U1*M2, ,TIJF,TQ)

Av 02 = 05 = 02 (opooKeSAOTIKEG KATAVORLEC)

SlooTopd: 02(,%1 + n%)

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG Sloepopig p1 — P2

2 2

EKTIMHZIH NMAPAMETPQN - 2

Ae. NG [1 — 2, YVWOTA 07 KOL 05

H Suadikaoial stval 6mwe yio 8.e. tng e

I e o
EKTIUATPIL X — X1 — Xp
MEOM TR TG 4 —— p1 — p2
2 2 2
Slaomopd TN = — % + %
- 2 _ _ o2 o2
8.c. X :l:zl—a/Z % — (Xl — X2) :Izzl—a/Z fTi + fT;

Avadikooion ektipnong d.e. Tng u1 — U2

O Emdoyf tov 1 — a, 01, 02 YVWOT&, X1 — X» ortd TO Selypor.

© Edpeon kplowng Tiufc z;_p /2 amd Tov Tivoka yiow TUTIKY
KOVOVLKT] KOUTOLVOLLY.

© Avikatdotoon otov TUTO

2 2 2 2
= = 07 g5 - - o7 o5
|:X1—X2—Zla/2 mtm X=X +tz_qp n1+nz}

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky 7ioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko

EKTIMHZH MAPAMETPQN - 2 . 5 -
AldoTYpRo ELTLOTOOUVYS TG Slagopds p; — po

MNopdderypo: MNopwdec nilou Tou yordvBpoka

TOTOC A TOTOC B
A/A Xqj X1 Xof X2i
T 53 28.1 5.0 25.0
2 45 20.2 42 17.6
3 5.7 325 5.4 29.2
4 5.8 33.6 5.5 30.2
5 4.8 23.0 4.6 21.2
6 6.4 41.0 6.1 37.2
7 6.4 41.0 6.1 37.2
8 5.6 31.4 5.3 28.1
9 5.8 33.6 5.5 30.2
10 5.7 325 5.4 29.2
11 5.5 30.2 5.2 27.0
12 6.1 37.2 5.8 33.6
13 5.2 27.0 49 24.0
14 7.0 49.0 6.7 44.9
15 55 302 5.2 27.0
16 5.7 325 5.4 29.2
17 6.3 307 6.0 36.0
18 5.6 31.4 53 28.1
19 55 302 5.2 27.0
20 5.0 25.0 48 23.0
21 5.8 33.6
22 4.7 221
23 6.1 37.2
24 6.7 44.9
25 5.1 26.0
Sovoro | 141.8 | 8133 || 107.6 | 585.08

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky proe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH M




EKTIMHEIH MAPAMETPQN -2 = ASOTIRX epTioToolvas Tns diagopds 1y — i
Ala.ﬂ'np-a. ERTILOTOOVUVTG TNG ﬁla.q)op(x.q P1 — P2

Mopddetypo (cuvéyeta)

Alveton étL 1 Stvomopd elvo kKowh kol Yvwotn o2 = 0.38
ZnTdue S.e. Yol g — U2 Katavopn tne X3 — Xo;

® np kol Ny elvonl kpd&

|GTOYPOIC: TOPOSOVS A0V Y0, KOITOGHO A |GTOYPOppC: PIOPOIOVE NAOV Tt KOLTHOG. B ONKOYPOpHO TOPMBSOUG NALOV 0L TCL 2 KOLTOIGHOTEL

7| —_

@
@

n
N
a

cuxvomTe
w »
Vo TeL
w IS
o
o o

]
t

6 65 7 4 45 5 6 65 7 A B8

55
eupog

4
X1~ N(p1,0.38) «aw  Xo ~ N(p2,0.38)

55
£vpog.

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky proe Xqpikovg Mayovikove EKTIMHIH MA




AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko

EKTIMHZH MAPAMETPQN - 2 . 5 -
AldoTYpRo ELTLOTOOUVYS TG Slagopds p; — po

Mopddetypo (cuvéyeta)

X1 =5.67, =538 — X3—X =029

Avadikoolo ektipnong tov 8.e. g 1 — K2
Q1-a=09, oc=+v038 X3 —Xx» =0.29.
Q@ Kplown Tuh: zp.975 = ®1(0.975) = 1.96.

O (i—%)tz op/E+% =
1= X) T Ziap\ 5t o

0.20 +1.96,/0.38 - (3 + %) — [-0.073, 0.653]

2 UUTLEPALOJLOLTOL
e Y ¢ eminedo eumotoovvng 95% be pmopolpe va ToduE TS TO
Top®dec NAlov Srapépel onuavtikd otouc youdvBpakeg amd Ta

800 KolTdopaTo.

e To dudotnuo [—0.073, 0.653] elvor oxeddv Betikd adAd& Be Bivel
OTATLOTIKE onuocvtiky Stoupopd = ad&non twv N1, .

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG Sloepopig p1 — P2

AyvwoTteg SLlaoTopéC Uf KOLL 0%

EKTIMHZIH NMAPAMETPQN - 2

Mepintwon 1. peydAa delypota (ng, ny > 30)

2 o 2 kw £ — o

. A R $ .
X1 — X2 _2170/2 — —, X1 — X2 —‘1_21,&/2 - + -
ny  m ng m

v

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG Sloepopig p1 — P2

Ayvwotec Slomopéc 03 kal a3 (ouvéxELD)

EKTIMHZIH NMAPAMETPQN - 2

MepinTwon 2: mkpd Seiypata (n f np < 30) ko
Xi ~ N(p1,02) A Xa ~ N(p2,0?) ko

OLOOKEDUOTIKEG KOUTOLVOMLEG: J% = a% = o2

Troloyilovue TpoTa TNV ekTinon TN kolvfic dlaomopdic

2 (m- 1)s 4 (m2 —1)s3
B ny+ny—2

s? elvol apepSANTITY EKTILATPLR TNG Kownc SlaoTopdic o2

ExTigfTpial Stomopdic Tng g — po: S° (n% + n%)

— (1—%)—(p1—p2)
ey AL
np " np
J

(1 — CV)% d.e.: ()_(1 — )_<2) =l tn1+n27271—a/2 sm

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky e Xqpikoivg Mayovikovg EKTIMHIH MAPA




EKTIMHEIH MAPAMETPQN -2 = ASOTIRX epTioToolvas Tns diagopds 1y — i
ALGLoTYROL ERTILOTOOOVYS TG OLLPOPis p1 — po

2

Ayvwotec Slomopéc 03 kal a3 (ouvéxELD)

Avadikaoion ektipmong 8.6, tng u1 — uo

@ Emdoyf tov 1 — a, s kot X1 — Xo attd to Selypor.

© Evpeon kplowung Tiufc ty 1,2 1-a/2 AT TOV Tvoka yia
kotoevopt student.

© Avikatdotoon otov TUTO

- = 1 1
(%1 — %) £ toy1m—21-0/25\/ 77 + 75

MepinTwon 3: pwkpd Seiypato (n f np < 30) ko

02 =03 =02 kou (X1 % N(u1,02) VvV Xa = N(u2,0?))

Mn-rapopretprkty pébodog

Mepintwon 4: pkpd Selypato (np 4 ny < 30) kow 02 # o3

Aev vmdpyxel yvwoth pébodoc ektipnone 8.6, (xpnotpomolodvran
TexVikéC eTtavaderypatorndiog)

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AboTypo ELTLOTOOUVNG TG DlaLpopiLs 111 — Ko
AldoTypo ELTLOTOOUVNG TG Sloepopig p1 — P2

EKTIMHZIH NMAPAMETPQN - 2

[Nopdderypomopwdec nAtov yoldvBpaka, 800 koltdopata
O dLaoTopéc Tou Topwdeg NAlov oToug yaudvBpakeg amd Ta
kolt&aopartoa A ko B elval dyvwotec

Muwkpé Seiypota (np = 25, np = 20) kou

kotavopés Twv Xi, X2 kowvovikég [totoypdupota, Bnkoypdpurotol
X —x =029 s$=0375 s5=0.326

Pr — od=od=o?

52 — 24-0.3752519-0.326 = 0.353 s =0.594

Avadikoolo ektipnong tov 8.e. g 1 — K2

Q@ 1-a=0095 X —x =029, s=0.59%.
Q Kplown T taz0.975 = 2.02

- - 1 1 _
© (X1 — %) £ty in-21-a25/ 0+ =

0.20 £2.02-0.594y /5 + 55 — [—0.07, 0.65]

To péoo mopmdec NAlov yauavBpdkwv 8t Bloupépel onpavtikd oo

500 KOLTALOOLTOL
Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA




EKTIMHEIH MAPAMETPQN -2 = ASOTIRX epTioToolvas Tns diagopds 1y — i
Ala.ﬂ'np-a. ERTILOTOOVUVTG TNG ﬁla.q)op(x.q P1 — P2

Ektipnon SlaoTNUatog EUToTOo0OVNG TNG i1 — M2

Staomopéc kaTtavoutn ny, m KaTavoLn TnG X; — X StdoTnua gumoToovvng
Twv X1,X2 Twv X1,X
- - [ 52 2
%) —( — [ o o
YVwOoTég KOLVOVLK T z= % ~ N(0, 1) (1 —=%)tz_q/ \ Tl } ”2
o7 o2 [ m T
Y m
(F1=%)— (11— 12) o3 o3
YVWOoTég pm kovovikd | peydde | z = SLX20 ML H2)  N(0, 1) (1 —=%)tz_q6/ \ -1 4 n2
o7 o2 [ m T
Y m
YVWOOTEG KT KXVOVLKT | Jkp& — —
. - - / 2
&yvwoteg . — 1=%)—(r1—#r2) % % / 2
&wvioeg/ioceg HevdAe | z = [ 5% 522 ~ N(0,1) (x1 — %) £ 2170/2\; o
| 7y
&yvwoteg . . _ (¢ —%)—(1—mp) - - /11
{oec Kowvovlk T HLKpa | === ~ ty 1 py 2 (xi—%) £ tnlvnzfz,lfu/ﬁ\r E*a
&yvwotes KOLVOVLK 1) Lkpd — —
{oec pn M| e
&yvwoteg .
&vioeg HLkpe

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



EKTIMHEIH MAPAMETPQN - 2 = AlGOTARX eRTLoTOo0VIS T1¢ Dlagopds iy — /i)
ALGLoTYROL ERTILOTOCOVYS TG DLALPOpBs p1 — P

ALLOTNUO EUTILOTOOVVNG TNE SLAPOPAEC P — Po

p1: Avadoyio otoiyeiwv pe o 18létnToe otov éva TAnBuoud
p2: Avadoyial ctolyeiwv pe pa Ldiétntae otov dAho TAnBuopd
Avopopd p1 — p2;

7 3 7 ) ’ » A m
Aciypa 1: péyeboc ny ko my emTuylec pr=""
Aciypo 2: péyeBog ny kou my ‘smituyleg =2

n

Extipuitpie tng pr — p2: p1 — P2
Aivetal 6TL yioL ley&Aal ny Kol nop

p1(1 — p1) n p2(1 — P2))

,511/52NN<P1P27

n nz
\
\/Pl(l_Pl) | P(1=p2)
n ny
kol ovtikaBiotolpue pr — Pr P2 — P

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky pioe Xqpikoivg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA



EKTIMHEIH MAPAMETPQN - 2 = AlGOTARX eRTLoTOo0VIS T1¢ Dlagopds iy — /i)
ALGLoTYROL ERTILOTOCOVYS TG DLALPOpBs p1 — P

Aldotnua eumiotoovng Tng p1 — Po (ouvéyxeta)

(1—a)% 8. ¢ p1 — p2

A p1(1—p1 p2(1 — po
(P1 — P2) + Z4 )2 ( )+ ( ).

n np
EvalakTtikd pe xpfon kownc avahoyiog p = %:
1 1 1 1
2 A o N o N A~
Ob—pp = P(l—P)(nfl‘i'n*z) — (P1 — P2) * Zo 24/ P(1 — P) <f11 + n2>
Aladikooion ektipmong 8.€. tng p1 — po
@ Emdoyf tov 1 — ¢, p1, P2 amd To Seiypa.

© Evdpeon kplowng Tiufc 212 amd Tov Tivokar Yo TUTIKY
KOLVOVLKT] KOLTOLVOLLY.

© AvtikatdoTtoon OTOV TUTO
" " p1(1—p Po(1—p
(b1 — P2) + Za/z\/pl(n1 P p2(n2 2]

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikovg EKTIMHIH MAPA




AldoTYpo ELTLOTOOUVNG TG SLLPOpPaE (1] — Lo

EKTIMHZH MAPAMETPQN - 2 5
AldoTypo ELTLOTOOUVYS TG dagopds p; — po

[Mopdderypa

Avlxgpopd oTo TocooTd okovplaouévev paPdov ydivfo os 8o
amoffkec;

AtoB1ikn A: m; = 12 otic n; = 100 eivo okovploouéveg
AmoB1km B: my = 26 otic np = 120 eivow okovplotopLéveg
Pr=145 =012  p==0217

Alodikooion ekTipmong tov d.e. TG p1 — po
O@1—a=095 p;—p=0.12—-0.217 = —0.097.
O Kpiown tiuf: zp.075 = 1.96
A pr(1—p pa(1—p
o (b _PZ)iZa/2\/pl(nlpl) + P2(n2pz) _

—0.097 + 1.96\/ 012088 4 027783, [-0.198, 0.004]

Av kol 1 SLaipopd Tou TocooTol akovplaouévav paBdov oto
gpyootdolo B sivan katd mepimouv 10% peyaritepn, oe eminedo
eutiotoobvng 95% Bev elvol oTATIOTIKE ONUAVTLKS.

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky pioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



AldoTYpo ELTLOTOOUVNG TG SLLPOpPaE (1] — Lo

EKTIMHZH MAPAMETPQN - 2 5
AldoTypo ELTLOTOOUVYS TG dagopds p; — po

‘Acknon

‘Eywowv HeTphoeLs TNG ouYkéVTpwong dtadupévou ofuyévou (A.O.) ot
8o motdypa (o mg/l)

18 20 21 17 12 23 25 29 16 22 23 18 24 16 19
23 21 19 26 29 15 31 21 27 23 26 25

@ Bpelte 95% Sidotnua eumioTooivne Yo T dloupopd Twv pHécwv
ouykevtpooswv A.O. ota 8¥o Totdua vtobétovtag TtpwTa 4TL M
Siomopd eivow yvwoth (0.1 (mg/1)?) ko (Sua yre T SVo
Selyportal Kol ETA XPNOLLOTIOLOVTOLG TLG EKTULNOELG TWV
dtaomopwv atd to deiypota. Mmopoldue va Todpe wg 1 pnéom
ovykévrpwon A.O. elvon {Blae ot Sbo Totdua (oTnV K&
TepitTon);

Q Tl 1o 8o TpéPANu, o 200 peTprioEL OTO TPWOTO TTOTAL
BpéBnkav 26 Tiég kétw ad tnv kplowwn Twn 1.6 mg// ko og 200
peTPoelc oTo deUtepo motdul Bpébnkav 18 Tipéc kdtw and tnv
kplown tiwy. Mmopolue va todue ot etimedo 95% 4t 1
ovykévipwon A.O. Bpioketow o un emBuuntd eminedo b cuyvé
OTO TPWTO TOT&UL ATd ETL 0TO BeVTEPO;

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky yioe Xqpikovg Myyovikove EKTIMHIH MAPA



2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAetlo Navemnothuo Oecoalovikng, Kouvylouvputlng

ANUATPNG. «2TATLOTKN. EKTipnon mapapetpwyv». Ekdoon: 1.0. Oscoalovikn
2014. AloBgoipo amo tn diktvakn dtevbuvon:

http://eclass.auth.gr/courses/OCRS248/.

JTATLOTIKA

TuAuo Xnukwyv Mnxavikwy


http://eclass.auth.gr/courses/OCRS248/

Znpeiwpa Adertodotnone

To apov VALKO SlatiBetal pe toug 0pouc tng adelag xpriong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.TT., TOL OTIola EUTIEPLEXOVTAL OE QLUTO KalL TO OTtoL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeilwpa Xpnonc Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkalovyoc propet va rapéxel otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO EPYO YLOL EUTTOPLKN XpNon, Ebocov auTto Tou {NTnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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2nueiwpa lotopikou Ekdocewv Epyou

To mapov €pyo amotelei tnv €kdoon 1.00.

JTATLOTIKA
TuAuo Xnukwyv Mnxavikwy



AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmnote avamapaywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmeL
va cupmnepLhapBavet:

" 10 Znueilwpa Avadopac

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov utapyel)

nall pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.

JTATLOTIKA

TuAuo Xnukwyv Mnxavikwy
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